

全国多地高考陆续结束,考后要注意这些事

# 志愿填报即将到来,个人信息要保护好

6月9日,2024年全国夏季高考进入第三天,多数省份的高考迎来收官。此外,北京、天津、甘肃、山东、浙江等省份将于10日结束高考所有科目的考试。接下来,考生将进入高考成绩查询及志愿填报阶段,多地已公布相关时间。

## 多数省份高考迎来收官

6月7日,2024年全国夏季高考正式拉开帷幕。据教育部消息,2024年全国高考报名人数达到1342万人,比去年增加51万人。全国共设考点7926个,普通考场35.9万个,备用考场2.2万个,监考人员107万。

今年全国高考于同日开始,但各省份具体日程安排及考试结束时间有所不同。

6月8日,随着全国高考英语科目考试结束,陕西、河南、四川、内蒙古、云南、青海、宁夏、新疆、山西等9个省份的高考正式收官。

9日,广东、江苏、安徽、上海、重庆、福建、湖北、湖南等多数省份的高考陆续收官。此外,北京、天津、甘肃、山东、浙江等省份将于10日结束所有考试。

据媒体梳理,作为第四批实施高考综合改革的省份,吉林、黑龙江、安徽、江西、广西、贵州、甘肃七个省份今年迎来高考改革后首考,采用“3+1+2”选考模式,即在语文、数学、外语三科统考科目外,从历史、物理中二选一;从思想政治、地理、化学、生物学中四选二。

据了解,自2014年以来,全国共有29个省份分五批启动了高考改革。根据各地实际,除了“3+1+2”选考模式,还有上海、浙江等6个省份采用的是“3+3”模式。

## 多地公布高考查分时间

记者梳理发现,目前已有部分省份陆续公布了今年高考成绩查询时间。

例如,吉林、河南、甘肃、海南、湖北、江西、重庆、广东等省份均透露,高考成绩预计将于6月25日左右公布。

也有省份给出了查分的大致时间范围。据山东省教育招生考试院介绍,国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月26日前公布。

此外,还有省份对考分核查时间及内容作出说明。

例如,甘肃省教育考试院提醒,考生对成绩有疑问时,可到报名所在地县(市、区)教育考试招生机构申请核查考分。核查考分仅限于核查答卷是否漏评、漏统计,对答题评分宽严等问题,不属核查范围。查分过程中,甘肃省教育考试院将组织专人负责核查,答卷不与考生和家长见面。

## 志愿填报需注意些啥

记者注意到,目前一些省份已公布高考志愿填报及录取工作时间。

公开报道显示,河南高考网上填报志愿将于6月26日分三次进行,分别为6月26日8:00—28日18:00、6月30日8:00—7月2日18:00、7月4日8:00—6日18:00。

海南透露,今年高考录取工作将从7月10日开始,预计到8月15日左右结束,其间会有提前批面试、志愿填报、征集志愿、分批次录取等任务事项,广大家长及学生可及时关注海南省考试局官方网站,了解相关信息。

考前,教育部发布2024年高考预警信息,公布了组织高考作弊、替考、违规携带手机、“花钱保送”、高考志愿被篡改、“占坑帖”6个典型案例。

教育部提醒,高考是考生人生重要的一次考试,保护个人信息安全至关重要。考生们应谨慎保管个人准考证号、登录密码等重要信息,时刻保持警惕,避免个人信息泄露给他人,防范不法分子违法利用信息,侵犯个人权益。

据中新社



6月9日,山东省实验中学考点,陪考家长翘首以盼。



在高考前,不少考生已经为考试结束之后的漫长长假做了打算,有的决定独立完成一次长途骑行,有的想和三五好友相约旅游,还有的想去做兼职挣人生“第一桶金”。

## 旅游学车加打工 考后安排很充实

对于孩子们的心愿,大多数家长表示支持

文/片 巩悦悦 王凯 济南报道

### 让孩子尽情享受 高中同学情谊

“我家孩子约同学考后爬泰山,昨天考完外语又提这事,已经说了第四遍了。”6月9日清晨,山东省实验中学考点,在目送儿子进考点后,吴女士忍不住和陪考家长们议论起孩子们的考后安排。

其实,在高考前,不少高三学生已经为考试结束之后的漫长长假做了打算,有的决定独立完成一次长途骑行,有的想和三五好友相约旅游,还有的想去做兼职挣人生“第一桶金”。

高考生关冬晨就有个特别的心愿想要实现。早在中考结束后,他就想骑车到齐河,但当时父母不放心,他的愿望也就“泡汤”了。完成高考,意味着完成了一次特别的成人礼。因此,高考结束后,他期待父母能允许自己完成一场远距离骑行。

对于高考生们的打算,陪考家长有着不同看法。面对儿子提出的“想和同学们爬泰山看日出”,吴女士很爽快地表达了支持,“只要能保证安全,孩子想做什么事情,都可以放手去干。”因为吴女士知道,为了计划这次出行,儿子已经准备了两个多月,唯一的顾虑是担心家长不同意,毕竟此前他的出行全部

### 现场花絮

## 时隔四年再陪考 心态就像去旅游

张琪 王凯 刘志坤 济南报道

6月9日,在山东省实验中学考点,陪考家长屈女士正耐心等待着她的小儿子。这已经是她的第二次陪考,四年前,屈女士的大女儿在章丘四中参加高考,正好于今年毕业。

由家人陪同。

虽然有些担心,可吴女士也知道儿子和同寝室孩子们的感情深厚。儿子是住校生,高考前一周,他还给家里打电话说:“宿舍好哥们馋水饺了,咱家离学校近,能不能包一点送去。”接收到这个信号,吴女士花了大半天时间包了七八十个水饺给孩子们送去,“满满两大袋子,有白菜馅的,也有韭菜馅的,孩子们吃得可开心了。”

青春只有一次,为让孩子安心高考,也为了让他尽情享受高中同学情谊,吴女士在儿子第四次提出爬泰山要求的时候,松口答应了。

### 孩子知道帮家里 分担压力了

和吴女士一样,陪考家长杨先生也支持儿子考后和同学去旅游,但他给出建议:不要去很远很危险的地方,主要还是以放松为主。

在杨先生看来,从初中升入高中以来,儿子变得成熟多了,这份成熟多亏了学校老师的保护。杨先生的儿子是住校生,两周回家一趟,平时更多靠老师们的陪伴和引导,“离校前,老师还给孩子做了心理辅导,让他面对高考不那么紧张。”

高考结束意味着人生新篇章的翻开,杨先生想多给孩子些自主选择的权利。于是面对儿子的考后出游计划,杨先生说了声“支持”。

也有家长不赞成孩子独立出游,

毕竟从小到大是在父母庇护下长大,出去以后面对的复杂因素就更多了,很难让人静下心来。冯女士表示,儿子也提出和同学结伴出游,为孩子安心考试,只能先答应下来,但心里却一直在打鼓,“还要等高考后看情况再说”。

采访期间,不少陪考家长透露了孩子在高考后旅游、学车的规划,也有家长称,孩子想到汉堡店打工挣人生“第一桶金”。刘女士介绍,高中三年是女儿成长最快的阶段,从过去有些叛逆到逐渐懂事,现在她知道帮着分担家里压力了,如今还主动提出要打工赚钱。

还有很多高考生,把“家长陪同”列在了计划内。

往常每年“五一”都要去看望邹平的奶奶,今年因为备战高考没能成行,周女士的女儿计划在考试结束后去奶奶家。

“从今年春节开始,女儿就一直说想去西安,带我去吃特色美食。”提起女儿,一旁的彭女士目光也变得温柔起来。从高三开始,女儿的说话做事都变得很不一样,“每天放学回家后,看我在做饭就赶快来帮忙,也知道主动帮我打扫卫生了,懂事多了”。

陪考过程中,彭女士更多时间是一个人静静地坐着,眼睛不时看向考点的方向,“顺其自然就好,因为高考重要,满足孩子的心愿也很重要。”

“高考4天时间很长,心态一定要保持好。我们每天出门就像旅游一样,都要戴着墨镜拍照打卡,轻轻松松上考场,今天孩子还和我碰了拳。”屈女士说,希望孩子稳定发挥,今后的人生顺顺利利,这就是作为家长最大的心愿。